

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (7768) Год издания 34-й ПЯТНИЦА, 11 ИЮНЯ 1965 г. Выходит пять раз в неделю Цена 2 коп.

На совет собрались дозорные

В понедельник актовый зал клуба Новотрубного завода наполнили народные контролеры. Городское собрание руководителей групп и постов содействия партийно-государственному контролю совместно с представителями партийных, профсоюзных организаций и хозяйственными руководителями открыл секретарь горкома КПСС Ю. П. Мяков.

С докладом «О задачах органов партийно-государственного контроля по улучшению качества продукции промышленными предприятиями города» выступила председатель городского комитета партийно-государственного контроля А. С. Симонова.

В обсуждении доклада приняли участие председатель группы содействия партконтролю Новотрубного завода тов. Щелкунов, главный инженер Старотрубного завода тов. Гринберг, инженер отдела организации труда треста Уралтяжтрубстрой тов. Михайлов, член группы содействия партконтролю динасового завода тов. Харин, председатель группы содействия волочильного цеха Старотрубного завода тов. Яроцкий и другие.

Обсудив итоги проделанной работы по борьбе за отличное качество продукции промышленными предприятиями и дальнейшие задачи в этом направлении, участники городского собрания обратились ко всем народным контролерам города с призывом продолжить начатый поход за отличное качество промышленных изделий.

Темпы растут

Пятимесячную программу завод термозоляционных материалов перевыполнил. Сверх плана выдано продукции на 57 тысяч рублей, а себестоимость снижена на пять тысяч. Производительность труда по сравнению с пя-

тью последними месяцами прошлого года возросла на 10,2 процента. Выполняется успешно июньское задание. Впереди смеяна коммуниста Г. И. Ермакова.

А. МЕДВЕДЕВ,
начальник планового отдела.

Задача: выполнить досрочно!

Коллектив Билимбаевской трикотажной фабрики план пяти месяцев выполнил на 104,5 процента. В магазины отправлено на 81 тысячу рублей товаров больше, чем намечалось.

В этом немалая заслуга многих работников. Особенно хорошо трудятся П. С. Вакушина, В. И. Черепанова, Т. И. Марты-

янова, А. П. Оборина и др. В мае мы недодали 780 изделий верхнего трикотажа. Была отключена электроэнергия.

Сейчас наш коллектив направляет свои усилия на досрочное выполнение полугодового плана.

А. ВЕРШИНИН,
директор фабрики.

СВЕРХ ПЛАНА

Напряженно трудится коллектив Галкинского рудника Билимбаевского карьероуправления. Отгрузив в мае 36197 тонн известняка вместо 27000, коллектив в июне не снижает темпов. Ежедневно сверх плана выдается 300—450 тонн продукции.

Отлично трудятся смены мастеров П. Афонина, Г. Титова, машинисты экскаваторов и бурильных стоек С. Рассолных, А. Лопатин, Н. Аликин.

М. АВЕРКИЕВА.

Родина помнит героев

АТТЕСТАТЫ МУЖЕСТВА



СУББОТНИЙ день был несколько необычным в горкоме КПСС. Это отметил и первый секретарь А. С. Ткаченко, когда сказал: «Сегодня мы вручаем группе наших труженников, участников Великой Отечественной войны, награды. Партийные, советские организации проделали большую работу по розыску участников войны, чьи подвиги не были еще отмечены. Родина не забыла их. Награды находят героев. После вступительного слова первого секретаря подполковник М. Л. Кроз, военком города, от имени Президиума Верховного Совета СССР вручает награды бывшим воинам. Первым к столу подходит заведующий орготделом горкома П. П. Шатыло. Военком вручает ему удостоверение и орден Красной Звезды. «Служу Советскому Союзу», — по уставному отвечает Петр Прокопьевич и добавляет, — великой Коммунистической партии, поставившей целью построить коммунизм». Аплодисменты присутствующих заглушают слова награжденного. Следом подходят воины запаса — старший лейтенант Ф. А. Груднистый, старший сержант П. А. Бажуков, рядовой П. Д. Сабуров, тоже отмеченные орденом Красной Звезды. Они благодарят за заботу, заверяют, что и на мирном фронте будут трудиться по боевому.

Интересна история награды Прохора Дмитриевича Сабурова, плотника ремонтно-строи-

тельного цеха Старотрубного завода. Призвали его в армию в 1942 году. Воевал в артиллерийской противотанковой бригаде. Прошел все трудные военные дороги от Дона до Эльбы. Не раз оставался один на один с фашистскими танками. Как сейчас помнит Прохор Дмитриевич бой, который произошел у польской границы... Фашисты перешли в контратаку. Не считаясь с потерями, железные машины с белыми крестами яростно рвались на позиции артиллеристов. Из эсерых человек орудийного расчета в живых остался только Сабуров и подносчик снарядов. Но пушка не смолкала. Смелчаки подбили один, второй танк... Бойцов засыпало землей. Когда атаку отбили, Прохора Дмитриевича откопали. За этот бой его представили к награде. Но наступление было стремительным, солдат воевал в других частях и награда не попала к нему. Накануне нынешнего праздника он обратился в наш военкомат. Послал запрос в Москву. И вот теперь награда нашла героя...

Один за другим получают правительственные награды бывшие солдаты. Медалями награждаются 11 человек. Это А. Ф. Ваулин, П. Н. Лягушин, И. П. Андриянов, Г. И. Куренных и другие. Орден Отечественной войны II степени получает К. Ф. Дробов. Среди орденосцев и женщина — работница ЖКО Иина Михайловна Алексюк, получившая медаль «За оборону Москвы». Случилось это в 1942 году. Однажды срочно пришлось эвакуировать раненых. Из всего персонала госпиталя, где Иина Михайловна была начальником штаба, рядом оказалось всего двое — замполит и ведущий хирург. Остальные ушли на отражение атаки. Раненых нужно было выводить из зоны огня во что бы то ни стало. Пзд визг осколков и грохот снарядов их по несколько человек укрывали в неопасном месте. Вывели всех. И вот теперь награда за спасенные жизни — медаль «За оборону Москвы».

Шестнадцать воинов получили в этот день заслуженные ими награды. Шестнадцать аттестатов мужества, которые вручила в знак заслуг Отчизна, партия.

Р. ВЕИЦ.

На снимке: группа награжденных.

Фото Д. КИРЕЕВА.

О том, что волнует всех первоуральцев

БУДЕТ ЛИ ГОРЯЧАЯ ВОДА?

Этот вопрос давно волнует первоуральцев. В обязательстве новотрубников на нынешний год записано: «Подать горячую воду в кварталы 35, 36 и 36-а Соцгорода»...

Как же оно выполняется?

Заместитель директора Новотрубного завода тов. Огневский на заседании исполкома горсовета заявил:

— Горячая вода в три квартала придет к 7 ноября!

Настроение у заместителя директора весьма оптимистическое. Казалось бы, все сомнения излишни. И все же, скажем прямо, заявление тов. Огневско-

го вызвало не уверенность, а тревогу.

В самом деле, успокаиваться рановато. Ведь чтобы горячая вода пришла в кварталы, необходимо установить шесть бойлерных. Пока же на складе имеется комплект оборудования для одной. Четыре комплекта, по словам тов. Огневского, завод должен получить, выделены наряды. А вот еще об одном комплекте оборудования разговор намечено повести в Москве...

Таким образом, вся надежда на будущее: «Будет. Сделаем»...

Пока же... одни слова!

И это не все. Необходимо, например, за-

менить 100—120 метров труб наружной сети, поставить 234 вязаны, 3700 кранов... Причем, краны прежде надо приобрести, их нет...

Не трудно признать, что времени осталось в обрез: пока добьются оборудования, получат, пока приступят к его установке. Словом, тянуть нельзя. Все работы необходимо вести ускоренными темпами, немедленно, в теплое летнее время. Но как их «разворачивать», если, скажем, директор Старотрубного завода тов. Полуян пока лишь разводит руками: «В доме № 38 предусмотрен бойлерная. А где взять оборудование? Право

не знаем. Не знает тоже, исправна ли подающая теплотрасса»...

Еще менее утешительным было выступление управляющего трестом Уралтяжтрубстрой тов. Фурманова. Он вообще все работы, которые можно бы выполнить нынче, намерен перенести на будущий год.

Исполком горсовета потребовал от руководителей ряда предприятий перейти, наконец, от слов к конкретным делам, именно сейчас, в июне, не откладывая их на будущее!

Правильно. Только при этом условии можно дать утвердительный ответ на вопрос: «Будет ли горячая вода?».

ОБРАЩЕНИЕ

Участников городского собрания партийно-государственного контроля ко всем народным контролерам Первоуральска

Дорогие товарищи! Трудящиеся города, поддерживая инициативу коллективов ряда ленинградских и московских предприятий, решивших достигнуть уровня лучших мировых стандартов по важнейшим видам продукции, поставили перед собой задачу всемерно повышать технический уровень и надежность изделий.

Коллективы промышленных предприятий, строительных организаций уже немало сделали за истекшие годы семилетки в этом направлении. На Новотрубном, Старотрубном заводах, заводе «Искра», тресте УТИС, на швейной фабрике и других освоены новые виды продукции, которые по своим данным соответствуют лучшим мировым образцам. Однако отдельные изделия культурно-бытового назначения не отвечают современным требованиям, имеют дефекты.

Значительные потери несут предприятия и строительные организации от брака и переделок. Это происходит там, где медленно внедряется система бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления.

Участники городского собрания народных контролеров призывают каждый пост, каждую группу содействия партконтролю, штабы «Комсомольского прожектора» всемерно поддерживать инициативу дозорных Свердловска, уже развернувших поход за отличное качество продукции, глубже вникать в дела производства,

предотвращать появление брака, вскрывать и устранять причины его порождающие.

Народные контролеры должны регулярно проводить рейды, смотреть, проверки по повышению качества продукции и строительства. Постоянно поддерживать деловой контакт с работниками проектных институтов, конструкторских бюро, техническими отделами, ОТК заводскими лабораториями. Практиковать проверку качества изделий при отправке потребителям, состоянии хранения сырья и готовых изделий на складах.

Сельские народные контролеры! Направим свои усилия на отличное качество полевых работ и обеспечение высокого урожая в нынешнем году.

Народные контролеры предприятий бытового обслуживания, торговли и общественного питания! Усилим контроль за работой предприятий по отличному обслуживанию трудящихся города.

С обязанностями, возложенными на органы партийно-государственного контроля мы сможем справиться лишь в том случае, если постоянно будем заботиться об организационном укреплении групп и постов содействия, если все народные контролеры Первоуральска будут работать еще активнее.

На Новотрубном заводе наш цех отличается от других тем, что в нем школьная молодежь в возрасте 15—17 лет обучается профессиям станочников, слесарей, электрослесарей. Если взять во внимание показатели, с которыми закончили второй учебный год, то можно сказать, что с поставленной задачей коллектив цеха справляется. А показатели наши — это 100 процентов успеваемости по теоретическому и практическому курсу за третью и четвертую четверти, хорошая сдача экзаменов на квалификационные разряды.

Кроме того, учащиеся самостоятельно изготавливают слесарный инструмент, выполняют токарные работы почти для всех цехов завода. Недавно закончено изготовление деталей к подъемным учебным партам для вновь строящихся школ в 35 квартале Соцгорода и рабочем поселке Коуровского леспромхоза. Много деталей изготовлено также для строящегося Дома культуры.

Эти успехи достигнуты в результате использования испытанных форм воспитательной работы. Одна из них — социалистическое соревнование. 20 ученических бригад борются за право называться «Достойный резерв бригад коммунистического труда». Каждый коллектив имеет свои социалистические обязательства. Лучшим вручается переходящее Красное знамя, а бригадам-победителям по специальности — вымпелы. На токарном и слесарном участках по итогам работы за день присуждаются вымпелы

«Лучший токарь», «Лучший слесарь». Наш коллектив соревнуется с учебным цехом Уралмаша. Учащиеся, инженерно-технические работники несколько раз бывали в гостях у свердловчан. В свою очередь, уралмашевцы бывают у нас. Эти встречи всегда интересны, они плодотворно сказываются на учебе и производственных делах молодежи.

Силами учащихся и сотрудников цех радиофицирован. Регулярно выпускаются радиогазета, стенные газеты: «За учебу и труд», сатирическая — «Сигнал». Постоянно пишутся «молнии».

Создан и работает в цехе совет бригадиров — орган самоуправления учащихся. Он решает вопросы учебы, работы, отдыха, организует встречи с передовыми людьми завода. Интересные встречи прошли с ударниками коммунистического труда из цеха № 4 Котовым, из цеха № 8 Космачевым, Криворотовым, бригадой коммунистического труда механиков цеха № 5, депутатом Верховного Совета СССР В. Г. Терехиным.

Для учащихся часто читаются лекции. Тематику их мы тщательно продумываем. Так, например, были прочитаны лекции на темы: «Моральный облик молодого советского человека», «Взаимоотношения между юношами и девушками», «Советское трудовое законодательство», «О вреде алкоголя и курения» и другие.

Еженедельно в каждой бригаде проводятся политинформации, которые готовят сами учащиеся.

В цехе действует кружок технического творчества. Его силами создан ряд интересных действующих моделей: автоматический сортировщик роликов, автоматический клеймитель труб. Модель автоматического клеймителя труб экспонируется на Выставке достижений народного хозяйства в отделе технического творчества учащихся. За создание этой модели руководитель кружка П. Цедилкин награжден золотой медалью ВДНХ. Трое учащихся награждены медалями «Юный участник ВДНХ» и денежной премией. Сейчас кружковцы трудятся над созданием действующей модели автоматического измерителя длины труб.

Кроме того, мастера интересуются, как живут школьники, о чем мечтают. Мастер слесарного дела, комсомолец Ю. Молодых, будучи тренером по конькам, прививает ребятам любовь к спорту. В его секции занимаются Люба Носова, Витя Кочев, Слава Коваленко.

Занимаются в секциях спортклуба и другие учащиеся. И очень приятно видеть во Дворце спорта как вместе с ними занимаются в секциях мастера. Вместе они переживают неудачи и познают радость спортивных побед.

Часто мастера ходят с учащимися в туристские походы. Мастер В. Курдюков с шестой группой токарей организовал поход в деревню Меркитасиха и на реку Утка. Электрик цеха А. Осипов ходил с учащимися на озеро Песчаное, Чертово Городище. Мастер Ю. Молодых с группой

слесарей совершил поход по маршруту Первоуральск — деревня Крутая. Мастер П. Релин организовал поход по местам строительства газопровода Бухара — Урал.

Часто организуются экскурсии. Учащиеся побывали на Уралмаше, СУМЗе, швейной фабрике, хромиковом заводе, хлебокомбинате, на ТЭЦ.

Практикуются совместные походы учащихся 9—10 классов смежных групп. Это сближает, сплачивает коллектив. Учащиеся начинают видеть в мастере не только учителя, но и друга, советчика.

Организовано у нас индивидуальное шефство мастеров над будущими молодыми рабочими. По окончании учебного года мы разослали более 30 писем, в которых благодарим родителей за хорошее воспитание своих детей.

При всем нашем стремлении лучше знать интересы учащихся, влиять на их характеры, взгляды, мы еще не можем сказать, что все наши мастера — подлинные воспитатели. Поэтому нам еще многое нужно сделать в этом направлении.

Е. КОБЯКОВ,
начальник учебного цеха
Новотрубного завода.



США НА ОПАСНОМ ПУТИ



Доктрина разбоя

Действия США во Вьетнаме, Лосе, Доминиканской Республике и других странах убедительно показывают, что американские правящие круги все чаще и чаще прибегают в своей внешней политике к известному методу техасских гангстеров: сначала стрелять, а потом «аргументировать».

Послав, например, морскую пехоту и парашютистов в Доминиканскую Республику, народ которой поднялся на борьбу за свою свободу, Вашингтон вначале объявил, что это было сделано ради «спасения жизни» находившихся там граждан США. Эта версия никогда не убедила. В Санто-Доминго никто не собирался убивать американских граждан. Тогда в ход было пущено другое объяснение: маленькой республике, мол, «угрожает коммунистическая опасность». Всем, однако, известно, что лидер доминиканских повстанцев Кааманьо и его соратники отнюдь не коммунисты.

Теперь же предпринимается новый маневр с тем, чтобы обелить и узаконить агрессию против Доминиканской Республики, подготовить базу для вооруженного вмешательства во внутренние дела других стран Западного полушария. Речь идет о создании так называемых «межамериканских сил мара».

Используя свое господствующее положение в Организации американских государств (ОАГ), США принудили некоторых ее участников (Бразилию, Коста-Рику, Гондурас и Никарагуа) прислать в Доминиканскую Республику полторы тысячи солдат. Морская пехота и парашютисты США, численность которых достигает сейчас около 20 тысяч человек, «вклинились» в состав этих «межамериканских сил».

Если даже и еще какие-нибудь латиноамериканские страны направят в Доминиканскую Республику свои воинские ко-

тингенты, то это существенно не изменит нынешнего соотношения войск США и их партнеров в пресловутой «силе мара». То есть Соединенные Штаты будут полностью ими командовать, использовать по своему усмотрению. Но в Вашингтоне теперь заявляют: видите ли, мы действуем не односторонне, а коллективно, в соответствии с принципами ОАГ. А вот что говорит Устав этой организации: «Ни одно государство или группа государств не имеют права вмешиваться ни прямо, ни косвенно, ни по какой причине во внутренние или внешние дела любого другого государства».

Иными словами, США бесцеремонно растоптали подписанный ими в 1948 году Устав ОАГ. Больше того, Соединенные Штаты грубо нарушают Устав ООН.

Сейчас становится все более очевидным, что Соединенные Штаты связывают с планами создания «межамериканских вооруженных сил» далеко идущие цели.

Несомненно, что сколачиваемые «межамериканские силы» представляют серьезную угрозу не только для народов Западного полушария, но и для стран других районов мира. Кто может дать гарантию, что ОАГ не «примет» решения послать «своих» солдат на Индокитайский полуостров, где США ведут «грязную войну», или, скажем, в Африку, в Конго? Далее. Используя прецедент с «межамериканскими силами», Вашингтон, вероятно, может попы-

таться сформировать подобные штурмовые отряды неокolonизма и на других континентах.

Все это, по-видимому, и замышляют вдохновители доктрины «большой дядьки», доктрины откровенно о пиратского разбоя.

Агрессивная политика США, кровавые преступления американской военщины во Вьетнаме и Доминиканской Республике вызвали в мире невиданную волну гнева и осуждения. Бурлит латиноамериканский континент, требуя вывода войск Соединенных Штатов из Санто-Доминго. Поддерживаемый всем прогрессивным человечеством, вьетнамский народ наносит все более сокрушительные удары по заокеанским интервентам.

Ставка

на Бонн

Не случайно американец Макнамара был самым внимательным и понимающим слушателем представителя ФРГ фон Хасселя на закончившемся несколько дней назад в Париже совещании министров обороны стран-членов НАТО. Это совещание, обсуждавшее вопросы ядерной стратегии Североатлантического блока, представило фон Хасселю отличную возможность изложить атомные претензии Бонна. И он это сделал, потребовав для бундесвера «всех ядерных средств», не только тактических, но и стратегических, в том числе ракет «Полярис».

Министр обороны США Мак-

намара тут же предложил создать при НАТО своего рода комитет, в который вошли бы представители Соединенных Штатов, Англии, Франции, Западной Германии и, возможно, Италии. Его задача должна состоять в поисках средств «улучшения и расширения участия союзников в области использования ядерной силы».

Этот проект кажется более опасным для дела мира, чем план создания «многосторонних ядерных сил», поскольку он, в случае его осуществления, позволит бывшим нацистским генералам получить доступ ко всем ядерным средствам США. Попросту говоря, Макнамара согласился выдать бундесверу один из ключей от своих атомных складов. В результате ось Вашингтон — Бонн приобретает все более злобный характер. И не будет удивительным, если канцлеру Западной Германии Эрхарду, который отправился за океан формально для получения почетной докторской степени в Колумбийском университете, преподнесут в Белом доме какой-либо более осязательный «дар». Определенно рассчитывая на это и предлагая в свою очередь услуги ФРГ, Эрхард по приезде в США заявил: «Трудные проблемы, стоящие сейчас перед Америкой, касаются всех нас. Они не ограничиваются какой-нибудь одной страной, и мы все должны взяться за них».

Ю. ГРИЩЕНКО.
(АПН).

Горно-металлургический техникум, лаборантка рудоуправления, старший лаборант — вот этапы небольшого, но трудового пути Тамары Кольцовой. К советам молодого специалиста всегда прислушиваются в коллективе.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ОРУЖИЕМ САТИРЫ

Сатирическая газета «Крокодил» Филипповского поселкового Совета остро критикует лодырей, пьяниц, нарушителей общественного порядка и трудовой дисциплины, родителей, которые плохо воспитывают своих детей.

В очередном номере «Крокодил» подцепил на свои острые вилы хулиганов. Вот, например, карикатура на технику школы № 23 В. Чиняскину, которая в нетрезвом виде бутылкой выбивает стекла в окнах у гражданки Таргановой.

Еще хлеще карикатура на хулигана С. Макарова, которого вправо назвали тунеядцем. Этот 22-летний здоровяк живет на иждивении своего отца, пьянствует, набрасывается на прохожих.

От С. Макарова мало чем отличается А. Малухин. Этот работает на производстве. Зато в свободное от работы время пьянствует и дебоширит.

Сатирическая газета систематически помещает карикатуры на тех, кто оскверняет наш светлый быт. Она не стесняется сказать свое веское слово и в адрес тех руководителей, которые плохо занимаются воспитанием своих подчиненных.

А. ТИМОШИН.

Тревожный сигнал

Чего я не нашел на стройке

На днях я побывал на строительстве дробильно-сортировочной фабрики динасового завода. Решил посмотреть наглядную агитацию. Искал—искал ее... И башенные краны осмотрел, и корпуса, и строительные леса... Нет плакатов.

А ведь иной ползун метким своим словом заставляет человека призадуматься, устранить недостатки.

Да что говорить азбучные истины! Наглядная агитация всегда была и есть большой движущей силой.

Одну доску все-таки нашел. Висит она в конторке. На ней должны записываться показатели работы бригад участка № 2. Но, видя, соскучилась эта доска по показателям. Никто ее не заполняет. А ведь могла бы она быть зеркалом работы многих людей.

В переднем углу среди прочего строительного инвентаря и фла-

ма обнаружил... что бы вы думали? Стенную газету «Комсомолец»! Вытащил ее. Пожелтевшие от времени листы. Под стеклом, измазанным раствором, статья, перелисанная, очевидно, из «Блокнота агитатора», посвященная Дню Советской Армии и флота за... 1964 год.

Здесь же, за шкафом, пустой стенд для стенгазеты «Строитель». Единственное, что увидел на этой стройке, так это объявление о созыве комсомольского собрания.

Да, забыли, видно, партийные и хозяйственные руководители первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой о той большой силе в нашей жизни, название которой — наглядная агитация.

К. ФАДЕЕВ.

ПЕРВЫЕ УДАРНИКИ

На хромпиковом заводе растут ряды разведчиков будущего. На днях удостоилась чести называться коммунистической бригадой автослесарей хозяйственного цеха — механик М. И. Цибулевский. Первая ласточка прилетела в коллектив хозяйственников — ведь это первая бригада коммунистического труда в цехе, где начальником А. А. Жильцов.

Кто же они, что решили жить по нормам морального кодекса? В совершенстве владеют профессией автослесаря Ф. П. Сысолина, С. А. Панченко, И. Д. Поддубный, токарь Сивков, автоэлектрик Г. Виравец и другие. «Это настоящие мастера своего дела», — говорят о них рабочие цеха. От того, как они подготовят автомашину и другие механизмы к работе, зависит обеспечение сырьем и материалами предприятия. Им дороги интересы цеха, и они отдают весь свой опыт и знания любимому делу.

Особо хочется отметить ударников коммунистического труда Ф. П. Сысолина и С. А. Панченко. Когда бы к ним ни зашел, всегда заняты чем-то, всегда в постоянном поиске. Их девиз: искать и находить. Вот кем гордится наш коллектив и держит равнение на них.

А. БУЛАХ,
автокарьер.

ЩЕДРОСТЬ ТАЛАНТА

В механолитейном цехе динасового завода хорошо знают слесаря Михаила Николаевича Теплых. Он ветеран предприятия. Еще в 1939 году окончил на заводе ремесленную школу и с тех пор не разлучается с коллективом. За годы, проведенные за верстаком, усвоил все повадки и капризы металла, отлично читает чертежи и теперь часто замещает мастера. «Самый верный помощник, опытный рабочий», — так тепло отзываются о нем мастера механолитейного цеха А. И. Кобыков. Он привел такой пример: «Когда стали осваивать коробки пресс-форм 6306, дело не ладилось. Пять — шесть смен затрачивали на их сборку. Выручил Михаил Николаевич. Предложил он делать реставрацию закладных пластин. Попробовали. Точно! Верно придумал! И стали мы собирать эти коробки всего лишь за четыре смены».

Щедр на руку опытный слесарь. Умеет он работать на станках, на всех подъемных механизмах. К нему часто обращаются за помощью, фамилия его не сходит с Доски почета. Он один из первых ударников коммунистического труда механолитейного цеха.

Июнь — ударный месяц на Динасе. Трудящиеся завод упорно преодолевают рубежи, намеченные в честь наступающего Дня металлурга. Михаил Николаевич Теплых уверенно берет их. На 140 процентов выполняет он сменные задания.

Р. АНДРЕЕВ.

Хорошо прошел вечер

Недавно на площадке дома № 12 по проспекту Ильича было многолюдно. Всем хотелось послушать лекцию, которую читал работник прокуратуры Б. Кокшаров. Докладчику было задано много вопросов. После лекции состоялся концерт художественной самодеятельности клуба металлургов. Тепло принимали слушатели вокалистов, художественное чтение. Хорошее впечатление у жильцов оставили танцевальные, музыкальные номера.

Хочется работникам домоуправления № 3 (управляющая Ф. Гуревич) пожелать и впредь почаще организовывать такие вечера отдыха.

ЧЕШЕВИК, ВЕРЕВКИНА, ПОЛЕНИЧКО, жильцы
дома № 12.

Важное совещание состоялось в прошедшую пятницу в горкоме КПСС. На нем присутствовало около сорока человек: главные инженеры предприятий, секретари партийных организаций, те, кому поручено заниматься вопросами производственной эстетики и кто отвечает за ее претворение в жизнь. Разговор об этом совещании хотелось бы начать с заключительного слова секретаря горкома партии Ю. П. Мягкова.

— Большое начинается с малого, — сказал Юрий Петрович. — Видимо, так и нужно решать эти вопросы. Простой пример. Где видим мы на наших заводах побеленные фундаменты у стоек? Их почти нет. На первый взгляд — мелочь. Но она очень важна потому, что выполнить ее есть полная возможность: она не требует ни особенных затрат времени, ни значительных средств. Известно мы обеспечены полностью, свой завод есть в городе. А когда человек наведет порядок на месте, где трудится, он и поддерживать его станет, у него вкус появится и стремление к красоте.

Вроде скромная рекомендация была дана собравшимся, но она имеет большой внутренний смысл, в ней заложена важная организационная идея предстоящей работы. Предстоящей потому, что высокая культура производства, внедрение которой рассматривается Центральным Комитетом Коммунистической партии, как дело большой государственной важности, входит в жизнь наших предприятий медленно, со скрипом, зачастую рассматривается как приложение к проводимым организационно-техническим мероприятиям.

Вот, например, завод горного оборудования. Ничего конкретного на совещании не сказал его главный инженер Э. Э. Рут. Указав на недостатки, тесноту производственных помещений, скученность станочного парка, как на основной тормоз внедрения производственной эстетики,

Скучно ли работать экономистом?

Тут уж, наверное, кому как. Вернее, кто как на свою работу смотрит. Иной скажет, что это самое скучное дело: одна цифра, да бумага. Другой, напротив, поразмыслит: зато, мол, спокойно и не хлопотно, и ответственности меньше.

Но сейчас такие мнения теряют все больше и больше своих приверженцев даже среди экономистов. Да и не только среди них: десятки людей, вовсе не занятых счетной или плановой работой, втягиваются в экономичку, зажимаются ею. Эти люди входят в различные общественные бюро — экономического анализа, нормирования, конструкторские... И даже если уклон у некоторых из них технический, они все равно связаны с экономикой.

Нам довелось ознакомиться с работой некоторых бюро экономического анализа. В основном, члены их охотно выполняют свою общественную нагрузку.

На Старотрубном заводе, например, ОБЭА имеются почти во всех цехах, кроме некоторых вспомогательных. Руководит ими бюро секции экономики, возникшее три года назад при заводском научно-техническом обществе. Глава бюро — начальник центральной заводской лаборатории Сергей Осипович Белоглазов. Бюро осуществляет только об-

РЕКИ НАЧИНАЮТСЯ С РУЧЕЙКОВ

Э. Э. Рут подчеркнул, что настоящему она возможна на предприятии лишь с вводом в эксплуатацию новых цехов, которые изменят в корне облик завода. Странная позиция. Конечно, на новом месте порядок и красоту наводить легче. Но ведь не все наши предприятия будут перестраиваться, реконструироваться. Да и такая далекая перспектива вряд ли устраивает коллективы, большинство которых, нужно прямо сказать, работает сейчас далеко не в эстетических условиях. Есть ли возможность внедрить их в действующих цехах заводов? Видимо, есть. Каждому рабочему месту — образцовый порядок — это и есть малое, с чего нужно начинать. Чем больше будет такого малого, тем быстрее придет большее.

Некоторые выступающие, главный инженер хромпикового завода В. И. Чурнин, например, основное препятствие к внедрению производственной эстетики видят в недостатках средств, в трудностях материально-технического снабжения.

Действительно, трудности такие есть. Они немалые, серьезные. Но они все-таки не должны стать непреодолимым препятствием для создания красивой, облегчающей труд, повышающей его производительность рабочей обстановки. Возьмем для иллюстрации пример, далекий, на первый взгляд, от промышленности. Вот магазины горпищеторга. Их десятки в нашем городе. Не секрет, что в подавляющем большинстве их внутреннее оборудование далеко не соответствует современным эстетическим нормам. В состоянии ли торг сделать все, что необходимо, во всех магазинах сразу? Безусловно, нет. Это ему не под силу. Сказываются и ог-

раниченность средств, и трудности со снабжением.

Но вот в прошлом году появился в городе «Источник», вполне современный, элегантно оформленный кафетерий. А в этом году реконструирован магазин № 39. Его по праву можно считать одним из красивых в городе. И покупателю зайти в него приятно, и работать продавцам в нем радостно. Теперь на очереди другие магазины. На правильном пути стоит горпищеторг. Он не распыляет ни средств, ни возможностей своих. Поэтому здесь и высок эффект. Почему же не делать так на наших промышленных предприятиях: от рабочего места — к участку, от участка — к цеху, не охватывая все предприятие целиком, если на то нет возможности.

Другим серьезным тормозом, по признанию выступивших и присутствующих, в этом сложном вопросе может оказаться недостаток опыта. Как известно, производственная эстетика объединяет в себе комплекс сложных проблем, правильно и наиболее рационально решить которые без квалифицированной помощи затруднительно. Путь, по которому стараются разрешить эти трудности на наших предприятиях, в основном правильный. Как говорили зам. директора Новотрубного завода Е. Ф. Огневский, секретарь парткома Старотрубного завода В. И. Шефер и другие, круг вопросов, входящих как в цеховые, так и в общие планы, утверждается после их обсуждения с коллективами. Коллективный совет, массовые обсуждения — дело, безусловно, стоящее. Оно дает положительные результаты. Пример тому — конкурс, проведенный в цехе «В-4» на

лучшие варианты контронта мастера. Видимо, этот опыт, новотрубников следует учесть, и на других предприятиях. Это позволит разбудить инициативу трудящихся, сделать подход к красоте массовым. Но местный опыт в таких вопросах не особенно богат, квалифицированными специалистами такого профиля Первоуральск не располагает. Поэтому необходимо нашим предприятиям по примеру хромпиков установить тесные связи с учреждениями, которые занимаются вопросами эстетики. Тогда мы избежим кустарщины, досадных ошибок, которые могут случиться: ибо производственная эстетика — дело не ольного вкуса, а прежде всего наука, имеющая свои законы.

Сейчас, как выяснилось на совещании, большинство наших заводов, фабрик, учреждений имеют планы. Они включают большой объем работы, самые различные вопросы, начиная от создания эстетической обстановки на рабочих местах и кончая благоустройством территории предприятий. В завод-сад решили превратить свой общий рабочий дом новотрубники. Хорошие перспективы у хромпиковцев и старотрубников. Словом, подход к высокой культуре начался. Известные положительные результаты уже есть. Теперь дело только за инициативой и желанием претворить намеченные планы в жизнь.

В следующий раз, решил совещание, представители предприятий обменяются опытом и результатами проделанной работы не только с трибуны, но непосредственно в цехах, на заводе, который наиболее удачно и полно выполняет планы по внедрению производственной эстетики.

Пусть каждый рабочий
станет экономистом

ЗАГЛЯНИТЕ В ДУШУ ЦИФРЕ

экономистов-общественников тесно связывается с технологией. Мы не ограничиваемся только цифрами. Цифра для нас исходный пункт дальнейшей работы. Подвели итоги за какой-нибудь период, и в первую очередь обращаем внимание на неутешительные цифры. Вот, например, в трубозлектросварочном цехе станы холодной прокатки оборудованы валками и ползунами. Это изнашивает рельсы станов настолько, что через каждые десять суток надо делать перешлифовку или зачистку. Расходы на ремонт выходили очень большие. ОБЭА задумалась над этой цифрой, посоветовалось с механиками и инженерами и внесло конкретное предложение, как уменьшить расходы на ремонт. Эффект отличный — 15 тысяч рублей.

Цифра помогает разрешить производственную проблему. Вот вам и сухая наука — экономика!

— А мы так и практикуем, — продолжает бухгалтер цеха Руфина Филипповна Палабугина. — Кончается месяц, мы сразу берем показатели и анализируем их. А потом на оперативке докладываем начальнику цеха, где у нас хуже вышло. Вот и есть тема общественникам для разрабатки.

Итак, цифры подсказывают проблему.

Но тут есть и свое «но», ибо это в какой-то мере и ограничивает творчество. Ведь иногда цифры могут быть более менее утешительными, а за ними скрывается большая проблема, которую надо разрешить. А экономисты еще не обращают на нее внимания.

— Вот именно, — оживился Сергей Осипович Белоглазов, — возьмите ценообразование. Порой фактические цены на материалы, затраты на их отклоняются от плановых, пусть даже не на много. Но этот вопрос тоже требует разрабатки и им стоило бы заняться. Но мы еще не придаем им внимания, часто успокаиваемся положительными результатами.

Да, массу трудных, но увлекательных тем подсказывает жизнь цеха и завода. Тем, требующих творчества. Почему же его зачастую нет? Здесь, отчасти, сказывается и нехватка времени, и привычка идти только от цифр. А может быть и некоторая узость в пропаганде работы общественников-экономистов.

Вот пример. Как доводится до рабочих экономического результат работы цеха?

Раз в месяц — производственное собрание. Начальник цеха или смены зачитывает отчет. План выполнен на столько-то, качество продукции — такое-то, на ремонт затратили такую-то сумму..

Цифры только называются. Они не раскрыты.

— Ну и пусть, — думает рабочий. — Выполнили — хорошо, не выполнили — начальству виднее. А если б экономист или бухгалтер раскрыли перед людьми душу этих цифр, показали бы конкретно, что означает каждый показатель для рабочего, для цеха, для завода? Какой мог быть увлекательный и полезный разговор!

— Нет, мы этого не делаем. — Руфина Филипповна даже в некотором недоумении. — Но ведь

все же знают эти показатели.

Мало только помнить их. Пусть человек видит, что стоит за цифрами. Пусть он увидит, то, что видите вы, опытный экономист. Насколько шире раскроется перед рабочим смысл его труда!

А тем более, совсем не популяризируется работа ОБЭА. Ни в стенной печати, ни в бюллетенях, ни на собраниях.

— Упущение наше, — соглашаются экономисты — общественники.

Что ж, коли есть согласие, надо наверстать это упущение.

Кроме того, как правило, в ОБЭА — постоянный состав. В основном — это инженеры, бухгалтера, плановики. А рабочих совсем мало.

Почему рабочие больше интересуются техникой и технологией? Потому что на это внимания больше уделяется. И рационализация, и разные сметы. Вот в первом квартале этого года был проведен общественный смотр резервов производства, 480 предложений поступило Белоглазову. Из них 276 принято.

А экономикой интересуются меньше.

Вот это и есть еще одна проблема перед ОБЭА. Найти себе десятки помощников, увлечь людей во внутренний мир цифр и показателей. Пусть каждый рабочий станет экономистом.

Т. СТОРОЖЕВА.

О тех, кто нас обслуживает

НОВОСЕЛЯ СТАНОВЯТСЯ РАДОСТНЕЙ

КОРОТКО О РАЗНОМ

К подъезду нового дома подкатил грузовик с мебелью.

— С новосельем тебя, Петр Иванович! — Приветствовали прибывшего «старожилы». — В новую квартиру чужую мебель купили? Вот это настоящее новоселье. Где покупали?

— В двадцатом, на базаре. У Галины Никитичны Черевань. Знаешь такую?

— А как же, хороший магазин. Сам недавно там ковер покупал.

Люди очень довольны. Еще бы! Они получили хорошие квартиры, купили красивую, добротную мебель. Как все-таки изменилась наша жизнь за послевоенные годы! ...В моей памяти возникла картина восемнадцатилетней давности. В трамвай вошла девушка, в руках у нее букет ярких бумажных цветов, какими обычно любили украшать хаты девушки на Украине. И пассажиры смолкли, стали переглядываться, а потом заулыбались, закивали головами: женщина купила цветы! Значит, стало легче жить, значит, уже не только хлеб, но и цветы нужны людям стали... Да, это было. Ну, а сейчас хорошо обставленные квартиры — явление обычное.

Много новоселов в нашем городе. И каждый непременно зайдет в мебельный магазин на колхозном рынке. Небольшое помещение магазина тесно заставлено образцами мебели.

Уже знакомая нам заведующая магазином Галина Никитична Черевань приветливо встречает покупателей. Девушки-продавцы заняты осмотром и чисткой ковров, помогают выбирать покупки.

Вот молодожены. Они недавно получили комнату и просят посоветовать, что купить. Старший продавец Лидия Дмитриевна Шутова и продавец Нина Абрамович уточняют размеры комнаты, какой суммой располагают супруги и начинают подбирать мебель. Оля Швейкина оформляет покупку в кредит. В это время Тамара Шилкова и Тася Ваганова принимают поступающие товары.

— Галина Никитична, — обращаемся к заведующей, — коллективу вашего магазина присвоено звание «Коллектив коммунистического труда», а Вы награждены значком «Отличник торговли». Расскажите, пожалуйста, в чем «секрет» вашего успеха?

— Прежде всего должна сказать, что у нас очень дружный коллектив. Из пяти продавцов трое учатся в торговом техникуме, а Тамара Шилкова уже закончила его. Девушки работают, не считаясь со временем и не жалея сил. Мы тщательно изучаем спрос на мебель и стараемся в соответствии с этим получить требуемое. Принимаем индивидуальные заказы и делаем заявки на базу. Кроме того, выезжаем торговать в Ревду, Решеты и другие пункты.

— С каких фабрик поступает к вам продукция?

— В основном со Свердловской мебельной «Авангард». Большим спросом пользуются выпускаемые ею недорогие диваны-кровати «Ладога», серванты, зеркальные шифоньеры. Получаем и импортную мебель из ГДР, Венгрии, Польши. Сейчас ожидаем кухонные гарнитуры из ГДР и отечественные ковровые изделия. К сожалению, спрос на импортную мебель пока больше того, что мы имеем. И, знаете, — добавляет Галина Никитична, — обидно становится иногда за свою отечественную продукцию. Разве не могли бы в Свердловске выпускать более красивую, современную мебель? Деревя у нас достаточно любых пород, пластик тоже выпускается много, а вот мебельные фабрики по-прежнему предлагают нам грубые кухонные столы, неуклюжие диваны и другие старомодные изделия. Очень мало в продаже детской мебели.

Пока мы беседовали, в магазине шла оживленная торговля. Вот довольные покупатели просят книгу жалоб и предложений. Они благодарят работников магазина за хорошее обслуживание. Листаем и мы эту книгу. В ней поток

благодарностей за вежливое, внимательное обслуживание, за советы и хорошие покупки. Покупательница Гурина благодарит за то, что работники магазина разыскали ее и вернули переплаченные деньги. Или вот супруги, переехавшие в Свердловск, купили мебель в Первоуральске и оставили теплую запись в книге. И еще много, много других благодарностей. Как жаль, что не в каждом магазине «книжка жалоб» превращается в «книжку благодарностей»!

А условия, в которых приходится работать коллективу, далеко неудовлетворительные. Единственный на весь город магазин размещается в непригодном помещении с печным отоплением. Холодные склады разбросаны по всей территории рынка. Нужно очень много труда, чтоб не допустить порчи товаров. Грузить мебель неудобно. Весной и осенью здесь грязь. Давно пора горпромторгу позаботиться о новом помещении для магазина.

Прощаясь, желаем девушкам дальнейших успехов. Побольше бы в торговле было таких коллективов.

З. ПЛЕТМИНЦЕВА.

Первоуральский совхоз (директор В. П. Гредасов) из года в год создает хорошие бытовые условия для рабочих и служащих, как на центральной усадьбе, так и в отделениях. Выделены средства и построена хорошая столовая на 40 мест со всеми удобствами, магазин продовольственных товаров. На днях покупатель сможет купить в новом магазине необходимые продукты. В столовой посетители имеют возможность выбрать много блюд, купить кулинарные изделия и полуфабрикаты.

И. КРИВИЦКИЙ.

* * *

Любят свой город юные первоуральцы. Они хотят видеть его красивым. На днях учащиеся 7 «В» класса из 32-й школы под руководством классного руководителя Валентины Анастольевны Швециковой вышли на проспект Ильича, чтобы помочь озеленить его. Они рыхлили землю, около деревьев, вскопали газоны.

И. ШАЛИН.

Когда рядом друзья

В жизни не все бывает гладко. Работаешь, учишься, отдыхаешь... Но вдруг приходит беда. В такие минуты особенно дорог человек, способный понять тебя, проявить искреннее участие. И как хорошо бывает, когда встречаешься с такими людьми.

Вот наш коллектив. Работает в нем Зинаида Ивановна Терезина. Хотя Зинаида Ивановна не молода, она как профорг, работает с душой, старается всех заинтересовать. К каждому сердцу найти ключик. Ей работники обычно доверяют самые сокровенные мысли и думы. Подставить ей и начальник цеха Лилия Петровна Цветкова. В бригаде 40 человек, а следовательно 40 разных характеров. И к каждому наша Лилия Петровна находит свой подход. Вот почему рабочие делаются с ней радостными и неудачами. Сделать людям радость, добро, вызвать улыбку — вот в чем видит смысл своей работы начальник цеха.

Коллектив бригады ПИРГОВОЙ.

Швейная фабрика.



Дай прокатиться.

Фотоэтиюд А. ШУЛИНА.

Для вас, садоводы

Помидор-гигант

Садоводством Михаил Георгиевич Гулин занимается много лет. Собственно, он один из пионеров садоводства в Первоуральске. У него накоплен громадный опыт по выращиванию фруктов на Урале. Он растит также цветы, многие из них — редкостные в наших краях.

Несколько лет назад первоуральский мичуринец занялся овощеводством. Прослышал он как-то, что в Ивановской области есть человек, который получил удивительный гибрид помидора «Гигант». Высота его куста достигает 3 метров, вес одного плода 1200 граммов, а урожай с одного растения — около 13 килограммов. Гулин заинтересовался: нельзя ли вырастить такой помидор в наших климатических условиях. Решил попробовать. Отправился в Ивановскую область, привез семена, посадил их, чудо свершилось. Кусты-великаны поднялись на два метра и ложились от тяжести плодов с детскую голову. Не верите? Тогда загляните к Михаилу Георгиевичу на улицу Строителей, № 71 и сами убедитесь. Больше того, он будет рад уступить вам часть рассады чудесных помидоров и даст консультацию по выращиванию их.

Б. ВОЛОДИН.

КИНО СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Гранатовый браслет». Начало 9-00, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 9-50 час. веч.

«БУРЕВЕСТНИК». «Жаворонок». Начало: 1, 5, 7, 9 час вечера.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ «Казнены на рассвете». Начало 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Пядь земли». Начало: 1, 7, 9 час. вечера

КЛУБ ТРУДОСЕЛКА «Бум». Начало 5, 7, 9 часов вечера.

МАЛЫШЕВА Любовь Анастольевна, проживающая в г. Первоуральске, пос. Вилдмбай, ул. Свердлова, 61, возбуждает судебное дело о расторжении брака с МАЛЫШЕВЫМ Павлом Алексеевичем, проживающим в г. Первоуральске, дер. Кочовалово, ул. Луговая, № 5. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

Читатели рассказывают о красоте человеческой

ЗА ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ

В инфекционном отделении шестой больницы нашего города лежит тяжелобольная десятилетняя Иринка Дубовенко. И не подбредает она, что за ее жизнь борется много людей. Страшно не само по себе ее заболевание, но гварные возможные последствия.

Врач-инфекционист Антонина Ивановна Шестакова использовала все средства, в том числе самое эффективное из них — гидрокортисон. Но иссякли его большие запасы, трудно достать его и в аптеках.

Непреодолимая настойчивость врача — любой ценой вернуть ребенку жизнь — обратила внимание аптечных работников. И вот управляющая аптекой № 70 Нина Ивановна Климова решила сама съездить в Свердловское аптекоуправление и добыть этот дефицитный препарат. Но привезенная доза оказалась для Иринки недостаточной. Тогда поехала Людмила Тихоновна Короткевич.

Через некоторое время девочка пришла в сознание, начала узнавать мать. С каким чувством благодарности работница динасового завода Дубовенко каждый раз подбегает теперь к аптеке, расположенной по улице Чкалова. Никогда она не забудет людей, которые работают в ней. Только ли она? Разве мало больных, которые с большим уваже-

нием относятся к ее работникам не только за их добросовестный труд, но и за их отзывчивые сердца, за искреннее желание — во что бы то ни стало помочь больному, облегчить его страдания, вернуть утраченное здоровье, а порой и жизнь. Кто не знает рецептура Александру Васильевну Шулину, бессменную работающую здесь 20 лет. Ударник коммунистического труда, председатель месткома, она пользуется большим авторитетом среди своих сотрудников. Не меньшим уважением пользуется и ассистент Мария Петровна Соколова, которая заочно учится в фармацевтическом институте, активно участвует в общественной жизни. Заботится аптека и о тех, кто одинок, прикован к постели и не в состоянии заказать себе лекарство. Таким медикаменты доставляются на дом. В аптеке можно взять на прокат костыли, кислородные подушки, протезы и другие медицинские принадлежности. На рынке, в поликлинике Новотрубного завода, в цехе № 6 аптека имеет свои пункты.

Так советские люди, спаянные одной благородной целью, борются за жизнь человека.

М. КИСЕЛЕВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА

Сапожная мастерская по пошиву обуви с улицы Трубников, № 28 переведена на ул. Ленина, 126-а в помещении «Ремонт обуви».

Мастерская принимает заказы от населения на пошив модельной мужской, дамской и подростковой обуви.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ МАСТЕРСКОЙ.

КЛИМОВА Ираида Павловна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 36-66, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КЛИМОВЫМ Влади-

миром Васильевичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партобдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 4-94.